

民生警务

我市开展反恐系列宣传活动

本报讯(幸公宣 文/图)《反恐怖主义法》颁布五周年之际,我市多地公安机关结合实际,开展形式多样的系列普法宣传活动。

12月23日至25日,云霄县反恐办联合县教育局深入辖区多所学校开展宣传教育活动,通过实地展板宣传《反恐怖主义法》《公民反恐防范教育手册》,以及现场解答涉恐线索举报方法和恐怖袭击自救互救技能,并进入课堂播放《反恐宣传教育动画》。

12月24日上午,东山县公安局巡特警反恐大队深入文昌中学开展

反恐宣传教育进校园活动,民警组织学生观看《福建省中小学生反恐教育宣传片》,在课堂上与学生互动的系列普法宣传活动。

12月23日至25日,云霄县反恐办联合县教育局深入辖区多所学校开展宣传教育活动,通过实地展板宣传《反恐怖主义法》《公民反恐防范教育手册》,以及现场解答涉恐线索举报方法和恐怖袭击自救互救技能,并进入课堂播放《反恐宣传教育动画》。



反恐演练现场

男子遭遇投资理财诈骗

民警及时劝阻避免5万元损失

本报讯(蔡淑娟 曾张阳)近日,南靖县公安局山城派出所民警快速制止一起电信诈骗案件发生,受到群众称赞。

12月24日21时许,山城派出所接到漳州市反诈中心的电诈预警信息,称辖区柯某多次浏览诈骗网站,并进行网络交友、投资操作,有被诈骗风险。民警快速查到柯某的手机号并拨打,但手机是空号。之后,民警辗转联系上其母亲黄某。黄某反映其儿子柯某于上午接到

一个陌生电话后,便躲在家中自己的房间里频繁打电话上网,不与家人、朋友接触。民警立即赶到柯某家,发现柯某正在使用手机通话,电脑页面显示投资理财的诈骗网页。民警当即表明身份,告知其正在遭受电信诈骗。刚开始柯某不相信,当民警一步步揭露骗子的伎俩后,柯某如梦初醒。幸好民警及时进行劝阻,柯某还没有向陌生电话提供的账号汇款,避免了其经济损失5万元。

未按规定登记承租信息

龙海一名房东被处罚

本报讯(高加聪 林志祥)12月29日,龙海市公安局白水派出所民警在辖区开展“一标三实”基础信息采集工作时,查获一起未按规定登记承租信息案。

当天,民警发现林某将位于白水镇井园村的住宅出租给他人居住,未按规定登记承租人身份信息,并且未向辖区公安机关申报。民警依法对其处以罚款200元的行政处罚,并教其使用“福建治安便民”公众号进行申报登记。

民警提醒:根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第五十七条规定:房屋出租人将房屋出租给无身份证件的人居住的,或不按规定登记承租人姓名、身份证件种类和号码的,处二百元以上五百元以下罚款。若您经营房屋出租,请自觉向辖区派出所或登录“福建治安便民”微信公众号进行申报登记。

社区民警倾力相助

三十余年“黑户”落户

本报讯(蔡紫雯)12月29日上午,在龙海市公安局通北派出所社区民警老何的帮助下,老林来到行政服务中心顺利落户。拿着户口本,老林对老何帮自己圆了三十余年的心愿,非常感谢。

最近,老何接到辖区居民老林的求助,称自己居住在这里已经三十余年,但始终没有落户成功。老何对这件事上心,因为没有户籍信息,会给日常生活带来许多困扰,于是,老何着手为老林落户的事情奔走。

经过调查走访发现,老林三十多年前从老家漳浦来漳州务工,一直没有回去过。那些家中条件困难,老林的父母为了少交点“人头费”,便将老林的户籍信息注销,而现在父母已亡,村中无法查询到老林的户籍信息底册。老何开始了长达一个月的走访,对老林户籍所在的漳浦霞美镇霞美村村委会、霞美派出所、邻居、家属及大同村村委会相关人员调查,最终形成书面材料。

寒冬夜72岁老人走失

民警帮找回

本报讯(林立群)12月29日下午,阎女士将一面印有“尽职尽责为民解忧”字样的锦旗和一封手写的表扬信送到龙文公安分局蓝田派出所,感谢民警帮其寻回走失家属。

12月16日18时许,72岁患有阿尔兹海默症的吴先生在市区南昌路一带走失,其家属通过微信朋友圈、蓝天救援队多方寻找均未找到。12月17日21时许,蓝田派出所接到群

众报警,称在蓝田一带有一名走失老人。虽然报警地址不详,但民警考虑到夜寒,担心老人身体出状况,便立即组织工作人员兵分三路,前往附近沿街店铺寻找。经过近半个小时的努力,民警终于在小港北路一店面门口找到老人,经警务通人脸识别,确认走失老人是吴先生。民警立即和老人的家属联系,并将老人平安送回家。

三辆美团电单车被盗

民警抓贼归案

本报讯(林志祥)12月27日,美团电单车管理员蔡某专程前往龙海市公安局溪渡派出所,送上一面写“高效执法深得民心”的锦旗,感谢民警破案神速,帮其追回被盗的三辆美团电单车,挽回经济损失。

11月25日,蔡某报警,称其于2020年9月份不同时间段,在龙海市

九湖镇长福村新浦医院附近丢失三辆美团电单车。该电单车是公司统一采购的,每辆价值约3000元,9成新,损失价值约8000元。民警通过缜密侦查“顺藤摸瓜”,迅速将盗贼徐某抓获归案。徐某对其盗窃电单车的犯罪事实供认不讳,目前已被刑事拘留。

全面学习领会会议精神 全力服务发展维护稳定

漳州市公安局召开党委扩大会议学习贯彻省、市重要会议精神

本报讯(幸公宣)12月28日,漳州市公安局召开党委扩大会议,传达省委十届十一次全会、省委经济工作会议和市委十一届十三次全会、市委经济工作会议精神,研究全市公安机关贯彻落实意见,副市长、公安局局长林晓东主持会议并讲话。

会议指出,全市公安机关要充分认识我省、我市在“十三五”决胜全面建成小康社会取得的重大成就,切实把思想和行动统一到中央、省市的决策部署上来,进一步增强

“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”。进一步强化底线思维,增强忧患意识,积极主动应对各种风险挑战,切实扛起公安机关在护航发展中应有的政治责任、政治担当和政治任务;增强奋进力量,主动策应省委、市委各项部署要求,聚焦目标任务,自觉把公安工作放到经济社会发展大局来谋划、来推动、来落实,全力为“十四五”开好局创造安全稳定的政治社会环境。

会议要求,全市公安机关要围绕

市委市政府“大抓工业、抓大工业”部署要求,落实重点项目挂钩联系等一系列治安跟进措施,深化平安园区创建,严打各类涉企违法犯罪活动,努力为企业专心经营、专注发展创造有利条件。深化公安“放管服”改革,推进“互联网+政务服务”等举措,真正做到“一站式、一窗式、一键式”办理,努力让群众“一趟不用跑,最多跑一趟”。

会议强调,全市公安机关要始终把维护政治安全放在首位,坚决防范颠覆渗透破坏活动,坚定维护

国家政治安全、制度安全、意识形态安全。持续推进“社区(乡村)110”建设,深入开展矛盾纠纷大排查大化解行动,扎实推进公安信访突出问题攻坚化解,有效化解风险隐患,全力维护社会安定。深入开展各类打击整治行动,强化公共安全管理,严防发生重特大道路交通事故和治安事故。深化推进警务机制改革,提升打击突出违法犯罪活动的实战效能。

会议还对全市公安机关做好岁末年初工作进行了部署。

“四个精准”优化交通 提升绿色出行水平

2020年以来,漳州市公安局交警支队持续开展文明畅通提升行动,坚持公共交通优先发展,深入推进落实交通组织优化、停车管理工作部署,优先保障行人和非机动车通行路权,以精细化管理服务便民惠民,进一步提升城市绿色出行水平。

精准排查 健全完善交通基础设施

市公安局交警支队严格落实24小时值班备勤制度,建立“设施-勤务”微信群,第一时间发现道路隐患,及时开展交通设施应急抢修、车辆清障等工作,今年以来累计安装隔离护栏325米,清除不合理停车位175个,新增、更换破损减速带80米,复化道路热熔线4285平方米。同时,该队加大资金投入,实施2020年市区道路交通设施维护运行项目,进一步完善中心城区道路配套基础设施建设。

精准调研 实施市区交通微循环改造

交警支队对市区符合交通微循环条件的片区进行调研,提出古城北侧片区、佳苑花园周边道路交通微循环的设计方案(初稿),主要包括瑞京路、大同路、青年路、芳华北路、新华西路等5条道路及路段单向通行,并通过微信公众号“漳州交警”向广大群众征求意见,同时也征求了同济大学专家团队、市自然资源局、住建局、城管局、市政工程管理处、芗城区政府、东铺头街道等单位的意见,并根据各单位意见,完善细化方案。目前,该方案已顺利完成实施。

精准施策 科学优化信号灯控制

对照创建文明城市测评体系,

交警支队与海信信号控制调优团队合作,立足交通信号科学调优和统筹协调工作,一点一策制定配时优化方案。自2019年以来,该队已完成漳州市区道路绿波建设共计44条,涉及175个路口,协调率达87.5%。目前,芗城、龙文两区已形成“绿波路网”,交通管理模式由“粗放式管理”优化为精准化管理。同时,优化路段行人过街信号方案,减少等待时间,设置行人晚亮时间,减少机非冲突,在江滨路、迎宾大道设置行人过街按钮,在无人过街需求时,提升机动车通行效率等,完成交叉口改造共计34个,优化交通信号控制202处。

精准定位 推进公共停车智慧管理

交警支队多次召集自然资源局、住建局、城管局、消防支队、城投集团等漳州市公共停车管理联席会议成员单位,研究商讨、论证通过《漳州市公共停车智慧管理试点方案》,漳州智慧停车安卓版APP目前已上线试运行,部分路段停车位已接入平台。同时推进市区道路停车收费管理工作,确定古城片区、碧湖片区12条道路共计约562个停车位作为道路公共停车智慧管理试点,目前停车位改造、收费标准制定等已基本完成。

◎林艳红 周东军

道路交通整治大会战

漳州交警发布元旦出行提示:

错峰出行谨慎驾驶

2021年元旦假期从1月1日至3日共计3天,预计节日期间出行人员将明显增加,私家车中短途旅游出行集中,景区周边道路交通安全风险上升,特别是假期首尾两天,进出城道路及通往景区的国道、高速公路易出现潮汐式拥堵现象,且受寒潮影响,漳州市局部山区可能出现结冰和雨雾天气。漳州交警提醒广大司机朋友提前了解出行和路况信息,提前做好探亲、出游、购物的交通计划,牢记“限速、亮尾、控距”的安全行车要领,驾车出行要避开凌晨、午夜雾多时段。疫情尚未平息期间,建议您尽量不要前往人流聚集景区,做到错峰出行,平安驾驶。

错峰出行避开高峰:结合往年交通情况来看,预计2020年12月31日下午、2021年1月1日为出城拥堵高峰。漳州动车站将有出城或进城车流高峰,漳华路、江滨路、九龙大道、省道207线以及沿海大通道、前亭镇火山地质公园路段车流会有所增加,特别是国省道的施工路段,一旦发生交通事故,易出现时段性交通拥堵。

事故多发路段:漳浦县沿海大通道前亭镇火山地质公园路段(K5279-K5280)多条道路汇集,车流量大、交通元素复杂,该路段事故多发,请注意观察路况,减速慢行,文明礼让;

南靖县金山镇河墩村溪洲弯路段(国道319线501KM-501KM+300M)多上下坡,道路两侧村庄多、路口多,沿途道路施工,请途经车辆减速慢行。

易拥堵路段
芗城区:漳华路北环城路口至九龙大道车流流量较大,途经群众可往北环城路方向绕行;江滨路水仙花大桥至钟法路路段易发生拥堵,建议途经车辆往瑞京路或南江滨方向绕行。

龙文区:省道207线九龙迎宾至九龙郭坑路段车流量增大,途经车辆可往龙江中路至龙文北路方向绕行;九龙大道万达商圈路段每日17时-19时易发生拥堵,建议往水仙大街方向绕行。

台商投资区:仁和东路角海路至文圃大道路段流量较大,元旦期间易发生拥堵,请过往车辆从国道324线向角海路方向绕行。

古雷开发区:漳东线杜浔四中至杜浔镇文卿菜市场路段在17时-18时易因车流高峰发生拥堵,建议往杜浔镇旧杜古线或杜浔镇青阳院村

方向绕行。

高新区:动车站停车场接客区因人流增多易发生拥堵,漳州市公安局交警支队将安排专人全天引导动车站停车场及周边道路的车辆通行,请过往司机服从指挥,积极配合;颜厝浦园下社路段路况复杂,车流量增多易发生拥堵,建议途经车辆往西溪大桥和208省道方向绕行。

龙海市:沿海大通道镇海角至白塘湾路段流量较大,建议往前亭至港佛线方向绕行;西港线海澄东环路至海澄镇标路段易发生拥堵,建议从海澄镇镇区方向绕行;锦江道红树林至锦江大桥路段发生拥堵时可往紫光路或锦港路绕行。

云霄县:将军大道金霞红绿灯路口至风吹岭路段易发生拥堵。途经车辆建议往建发社区道路绕行;云霄动车站前广场路段假期期间易发生拥堵,建议往马山村路方向绕行。

东山县:海港路铜陵加油站红绿灯路口至风动石景区受车流量增多影响,建议过往乘客从544县道红

绿灯右转至闽南指挥部路口左转往景区道路直行到达风动石景区;西铜公路马寮湾景区路段发生拥堵时可沿西铜公路至金殿酒店路口右转沿环岛路到达马寮湾景区。

南靖县:山梅公路四公里至书洋路段发生拥堵时可往葛山高速绕行至国道319;国道319线丰田路段发生拥堵时,小型汽车绕行至龙山路,大型汽车绕行至高速。

长泰县:溪路福建第一漂流至海投(香格里拉)路段遇拥堵时,车流经兴马路往浦角线方向分流;锦溪路海投(香格里拉)至后坊兰香饭店遇拥堵时,车流经积重线往陈巷镇方向分流,或经兴马路往浦角线方向分流;锦溪路兰香饭店至山重路段遇拥堵时,车流经积重线往陈巷镇方向分流,或经十里蓝山往集美区灌口方向分流。

华安县:国道324线角美三角点至文圃大道路口(往漳州方向)晚高峰(17时-19时)期间易发生拥堵,请出行市民尽量错开高峰期,合理选择出游时间。
◎周东军

“文明交通之星”



陈帅 南靖一中 高一(4)班



冯恬甜 漳浦县六整中心学校 三年(1)班



黄思怡 漳州台商投资区 鸿源中学 八年(1)班



潘美玲 龙海四中 七年(6)班



魏子晨 平和县育英小学 三年(1)班



肖诗鑫 诏安县第二 实验中学 八年(2)班



沈心诺 闽南师范大学 龙文附属小学 一年(9)班



李一芯 华安县第二 实验小学 六年(4)班



杨明月 芗城实验小学 六年(4)班



张梓云 云霄将军山学校 八年(1)班